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B METOINYCCKOM rnmocoouun CoACPIKATCA 3aJaHnA JIs1 CAMOCTOATCIIBHOTO
PEUICHUA 3aaa4 110 JUHAMUKC Ha TEMY «I[I/IHaMI/IKa HpHMOHHHCﬁHOFO JABUKCHUA
MaTepHaanoﬁ TOYKHN). 3aI[aHI/IC COCTOUT M3 TpPCX 3aHay. ]_—[aI-OTCSI IMPUMCPHBI
PCUICHUA 3a1a4. BapI/IaHT 3alaHUA BbIAACTCA IIPCIIOAABATCIICM.

3AJAHUE. IMHAMUKA NPSIMOJIMHEVMHOI'O IBUKEHUS
MATEPHUAJIBHOM TOUYKHU

BapuanTt 1

3anaua 1. Jlpesuna maccel m = 500 xe ABMIKETCS MO TOPU3OHTATHLHOMY
IPSIMOJIMHEMHOMY Y4acTKy AOPOTH cO CKOpocThio Vo = 90 xm/u. B HekoTOpHIi
MOMEHT BpPEMEHH JIBUTATellb BBIKIIOYAIOT. CuuTas, 4TO CHjIa COMPOTHBICHUS
IBIKEHUIO onpenenserca Gopmynoi R = 20t (H), onpenenurs Bpems U ImyTh,
IPOMACHHBIIN IPE3NHON OT MOMEHTA BBIKJIFOUEHUS ABUTATENsI O OCTAHOBKH.

3agaya 2. MarepuanbHass TOouka Maccel m - 10 ke coBepiaer
OPSMOJIMHEWHOE IBUYKEHUE MOJ IEHCTBUEM CHUJIbI, U3MEHSIOIIENCS 110 3aKOHY
F = 1000x (H). B nayaibHblii MOMEHT TOUYKa MMeJa ckopocTh Vo = 10 wm/c u
KoopAuHATY Xo = 1 m. HaliTu ypaBHeHHEe NBUKEHUS TOUKH U MOMEHT BPEMEHH,
KOIJlJa CKOPOCTh TOUKHM YBEJIMYUTCS B 3 pasa, a TakkKe IyTh, KOTOPbIA OHa
IPOMAET 3a 3TO BpeMsI.

3amauya 3. CBoOO/HAs MaTepuaibHasi TOUKa MacChl m = 5 K2, UMEoIIas
HaYabHYI0 CKOpocTh Vo = 40 m/c, aBmwxkercsa mpsmonuHeiHo. Ha Touky
NeHCTBYeT CHUIa CONMpPOTUBIEHMs, N0 BenuuuHe pasHas F = 50 (V)® (H).
Omnpenenuth Bpemsi, MpOLIEAIIee OT Hayala JABMKEHUS TOYKU 10 OCTAHOBKH, U
IIyTh, TPOUIEHHBIN TOUKOM.

Bapuaunr 2

3apaua 1. Ha touky Beca 50 H, nBmxKyiiyrocst U3 COCTOSIHUS TOKOSI TIO
TOPU30HTAIBHOMN NpsiMOi Ox, NEUCTBYET B HAIIPABJICHUU 3TOM OCH CUJIa
F(t) = 5t2 (H). Kpome Toro, Ha Hee JeHCTBYET cuiaa TpeHus. [Ipy IBHKEHHH dTa
cuna paBHa 0.5 H. OnpegenuTh MOMEHT BPEMEHH, KOT/la HAYaJloCh JABUYKECHHE
TOYKH, U HANTH ypaBHEHUE ee NBWKeHus. CunTath, 4T0 KOADPUITMEHTHI TPEHUS
TIOKOS ¥ CKOJIb>KCHUS PABHBI.

3amaya 2. MarepuanpHas TOYKa Maccbl m=/ K2 COBEpIIACT IBHKCHUE
BI0Jb ocu Ox tox aerictBueM cuitbl F = 100(x -2) (H). B HavaabHBI MOMEHT
TOYKa UMeJIa CKOPOCTh Vo = 5 m/c U KOOpAUHATY Xo = 2.5 m. HaliTu ypaBHeHue
JBUYKEHUSI TOUYKH U €€ CKOPOCTh B MOMEHT BpeMeHH t = 3 C.

3apaua 3. Cuna 1aru BuUHTOB Beptojera maccbl m = 5000 xe mpwu
BEpPTUKAIBLHOM MojbeMe B 1.5 pa3a Gomblie ero Beca. ConpoTUBICHUE BO3TyXa
R = 300v (H), rme vV - ckopocTh moabema Beprosieta. CuuTas HadaabHYIO
CKOpocTh Beprosiera Vo = (, HalTH 3aKOH €ro JBHKEHHS W NPENEIbHO
JOCTHKAMYIO CKOPOCTh MOBEMA.



Bapuaur 3

3apaua 1. KoagduuumeHt TpeHus JbIK O CHEr MpH JABUKEHUU JIBDKHUKA
no ckioHy ropel BHu3 f = 0.1, yroa ckimona 45°, a ero mmuHa 100 .
Onpenenuth BpeMs CIIyCKa W CKOPOCTb JIbDKHHMKA B KOHIIE CKJIOHA, €CIU B
Havayie oHa ObuTa paBHA HYNI0. CONMPOTUBIIEHUEM BO3/lyXa NMpeHeOpeyb.

3agauya 2. MarepuanbHag Touka Maccl m = 1 ke coBepliaer
PSIMOJIMHEWHOE ABUKEHUE TI0JT JCHCTBUEM CUJIIbI COIIPOTUBIICHUS
F = -100e* (H). B HauanbHBI MOMEHT TOYKAa MMea cKopocTh Vo = 10 m/c u
koopauHaty Xo = 0. Halitm ypaBHEHME NBUKEHUsS TOYKM, MOMEHT BPEMEHH,
KOTJ]Ja CKOPOCTh TOYKHM YMEHBIIUTCS B 5 pa3, a TakkKe MyTh, KOTOPbIA OHA
IIPOMAET 3a 3TO BPEMH.

3apaua 3. Camonetr maccel M = 15000 x2 B MOMEHT TpHU3EMIICHUS UME
ckopocTh Vo = 50 m/c. OnpenenuTs, Kakoe pacCTOSHUE OH MPOUIET U KaKyro
Oyner uMeTb CKOpocTh uepe3 10 ¢ mpu BBIKIIOYEHHBIX MOTOpPAX, €CIU
CyMMapHOE COIPOTHBIICHUE JBIKeHMI0 R = 20V2 (H).

BapuanT 4

3amaya 1. ABromoOuias Beca 9.81 xH ABWXKETCS MO TOPU3OHTATBHOM
IpsIMOJIMHEWHOM Jopore. B HayanbHBIE MOMEHT €ro CKOPOCTh paBHa 72 Km/d.
3aTeM cuia TATW ABUTATENS HEMPEPHIBHO YBEIWYMBAETCS MPOIMOPIMOHAIBHO
Bpemenu: F = 180t (H). Haiitu ckopocts aBTOMOOMIIS uepe3 10 ¢ u paccrosinue,
KOTOPOE OH MPOMAET 3a 3TO BPEMS, €CJIM Ha HETO JEHUCTBYET €I1I€ U MOCTOSIHHAS
cuia Tperus ¢ kodddurmentom tpenns f = 0.1.

3agaua 2. MarepuanpHas TOUKa MAcChl m = J K& IBUKETCS BJIOJb OCH X
nox gaeiicteueM cuiel F = 10(x + 2)° (H). B HauanbHBII MOMEHT OHA MMeNa
CKOpOCTh Vo = 4 m/c n koopauHaty xo = 0. HaliTu ypaBHEeHUE NBUKEHUS TOUKH,
MOMEHT BPEMEHH, KOT/Ia CKOPOCTh TOYKH YBEJIIMUUTCS B 2 pa3a, a TaAKKE MYTh,
KOTOPBIM OHA MPOUJIET 32 3TO BPEMSI.

3amava 3. Teno maccel m = 2 ke, IPUHAMAEMOE 32 MAaTEPUAIBHYIO TOUKY,
JIBHKETCS BIOJIb FOPHU30HTAIBLHOM IpsiMOi moxa aerictBueM cuibl F = 50 (H).
Kpome Toro, Ha Hero neWCTBYET Cuiia CONpoTuBiIeHus R = uv,
rae u=5 (Hc)/m. HaliTu 3aKOH IBMOKEHHS T€Jla, €CJIM B HAYaJIbHBI MOMEHT €0
CKOPOCTb paBHa HYIIIO.

BapuaHT 5

3agaya 1. Xokkeuct cooOmiaer miaiide npsIMOJIMHEWHOE [IBHXKEHHE.
KoaddurmenT tpenus maitosr o sen f = 0.05. Uemy Obuta paBHa HadasibHas
CKOPOCTh IIaiiObl, €cii OHa Tponuia A0 ocTaHoBKU 50 m? 3a kakoe Bpems
maitba nmpomnwuia 3To pacctossare? COnpoTUBICHUEM BO3/TyXa MPEHEOPEUb.

3apava 2. MarepuanpHas Touka Macchl m = 0.5 xe qBHKeTCS BAOJIB OCH
x. B HauanbpHBI MOMEHT TOYKa UMeJa CKopocTh Vo = 10 m/c 1 koopauHaTy xo =
0. 3areM Ha Hee HauWMHAET JCHCTBOBaTh cuiia compotusieHus F = -100(x+ 1)
3(H). HaliTn ypaBHEHUE NBMKEHUS TOYKH, MOMEHT BPEMEHHM, KOTJa CKOPOCTh
TOYKA YMEHBIIMTCA B 2 pa3a, a TaKXKe IMyTh, KOTOPBIA OHA MPOMAET 3a 3TO
BpeMsl.



3apaua 3. IlapycHaa nonka Beca 2000 H nBuxercst co cKOpocTero 1.5
m/c. Tlocne cHATUS Tapyca JIOJKa JBHXKETCA, MPEOAOJIeBas COMPOTUBICHHUE
Boabl R = 50V (H), rae V - cKopocTh JIOAKH, m/c. ONpeaeuTh BpeMs, B TCUCHHE
KOTOPOTO CKOPOCTH JIOJKU YMEHBIIUJIACH B 3 pa3a, U pacCTOSHUE, KOTOPOE OHA
IpolUIa 3a 3TO BpEMSI.

Bapuaunrt 6

3agmaua 1. Ilyns BbuleTena W3 BEPTUKAIBHOTO CTBOJIA BUHTOBKH CO
ckopocThio Vo = 880 m/c u momana B caMoOJIeT, JIETEBIINN MO TOPU3OHTAIH CO
ckopocthio V1 = 720 m/c Ha BeicoTe h = 400 M. Ha kakom paccTossHUM OT MecTa
MonajaHus My ObUT camMoJieT B MOMEHT BbicTpena? ConpoTUBICHUEM BO3AyXa
peHeopeyb.

3apaua 2. MarepuanpHas Touka Maccel m = 0.5 ke IBWKeTCS BIOJIb OCH
x mop aeiictBueM cunbl F = 6(x + 0.5)° (H) B HaualbHBII MOMEHT OHA UMEIA
ckopocth Vo = 0.25 m/c u xoopaunaty xo = 0. Haiitu ypaBHeHUE ABUKEHUS
TOYKH, MOMEHT BPEMEHHU, KOTJ]a CKOPOCTh TOUKH YBEIMYUTCS B 4 pasa, a TakkKe
yTh, KOTOPBIA OHA MPOMIET 3a 3TO BPEMS.

3agaya 3. B MoMeHT, Kkorja TOHOYHBIM aBTOMOOWIL Beca 8 xH
nepecekaeT GUHUII cO CKOPOCThIO 360 xm/u, BOAUTENb BBIKIIOYAET JIBUTATENb.
YuuTeBasg cUIy CONpoTUBIeHHS Bozmyxa R =av? rme a = 0.075 (H*c?)/m?,
OTpPENEIUTh BpEMs, MpOIIENANIee K MOMEHTY, KOIrjJa CKOPOCTh aBTOMOOMJIS
YMEHBIUIACh B 2 pa3a, ¥ PACCTOSHUE, KOTOPOE aBTOMOOWIIb MPOIIET 3a 3TO
BpeMSI.

Bapuant 7

3agaua 1. Tspkemas TOYKa MOJHUMAETCS MO HETJAJIKOM HAKIIOHHOW
IJIOCKOCTH, cocTasstomen yron a = 30° ¢ ropu30HTOM. B HavanmbHbI MOMEHT
ckopocth TO4kH Vo = 15 m/c. Koapdumment tpenus f = 0.1. Kakoit mytsb
IPOMIET TOYKA 10 OCTAHOBKHU? 3a Kakoe BPeMsl OHa MPOUAET 3TOT MyTh?

3agaua 2. MarepuanbHasi TOUKa Macchl m=_2ke JBUXETCS BIOJb OCH X. B
HaYaJIbHBIH MOMEHT OHAa MMeNa CKOpPOCTh Vo = /(0 m/c v HaXxoauiach B Hadaje
koopauHar. Ha nee Haumnaer peiictBoBath cuma F=400(x+1)° (H). Haiitu
ypaBHEHUE [IBIXKCHHMsS] TOYKH, MOMEHT BpPEMEHM, KOTJa CKOPOCTh TOYKH
YMEHBIIUTCS B 5 pa3, a TAKXKE MyTh, KOTOPBIA OHA MPOUAET 3a 3TO BPEMS.

3anaua 3. Cuna taru motopa katepa Q = 5 kH, a COnpoTUBICHUE BOJIBI
onpeaensercs Gopmysoi R = 10v (H). OnpenenuTs 3aKoH JIBMKECHUSA KaTepa U
€To MPEACIbHYIO0 CKOPOCTh, €CITH IBM)KCHUEC HAUMHACTCS U3 COCTOSIHUS TIOKOS, a
Mmacca karepa 2000 xe.

BapuanTt 8

3amaya 1. MarepuanbHas TOYKa MacChl M = 5 k& JBHXKETCS
NpSIMOJIMHEHHO 10 aericTBueM cuiibl F = Focos(wt), rme Fo =10 (H) u 0 =7z/6
(1/c). B HauanpHBIE MOMEHT OHAa HMeJIa CKOPOCTh Vo 10 m/c. Haiitu
ypaBHEHUE JIBIXKCHUSI TOUYKH U CKOPOCTh, KOTOPYIO OHA OyJE€T UMETh B MOMEHT
BpeMeHu t=2 c.



3apaua 2. MarepuanbHas TOUYKa MacChl m = 2 K2 JABWKETCS BIOJIb OCH X
nox geiicteueM cuiel F = 75(x + 1)? (H). B HauanbHBI MOMEHT OHAa MMeNa
CKOPOCTh Vo = 5 m/c n koopauHaty xo = 0. HaiiTu ypaBHEHHE ABUKEHUS TOYKH,
MOMEHT BpPEMEHHM, KOIJla €€ CKOpPOCTb YBEIWYUTCS B 4 pasza, a Takke
MIPOWICHHBIN 32 3TO BPEMS IYTh.

3amauya 3. Jloaka c yenmoBekoM, o0l Bec KOTOphIX 1.47 kH, nBuranach
B clokoiHoM Boje. Korma yenoBek mepectan rpectd, CKOpPOCTh JIOJKHU Oblia
paBHa 2 m/c. OnpenenuTb pacCcTosHUE, KOTOPOE MPOUJET JOJKa K MOMEHTY,
KOrJa €€ CKOpOCTh YMEHBIIMTCS B 4 pa3za, €Ccilu CONpPOTUBIICHUE BOJBI €€
nswxernro R = 40v (H).

Bapuaunr 9

3agaya 1. Boxareiii TpaMBas, BBIKIIOYAas IMOCTENIEHHO pEOCTar,
YBEJIMYMBAET MOILIHOCTh BAarOHHOIO JIBUraTejsl TaK, YTO CUJa TATH PacTeT
nponopuuoHansHO Bpemenu: F= 1.2t (kH). Haiitu 3aBUCUMOCTB MPOWICHHOTO
IIyTH OT BPEMEHM ABMKECHHMs TpamBas, ecnu ero macca 10000 ke, a HayanbHas
CKOpoCTh paBHa Hymr0. Cuna TpeHus mnocrosHHa u cocrasiser (.02 Beca
TpaMBasl.

3amauya 2. MartepuanbHas TOYKAa Macchl m =2 K2 JIBUKETCA BIOJb OCH X
NpU HaIMYMKM CUiIbl compoTuBieHns F=25(x+1)? (H). B HayanbHBII MOMEHT
OHa HUMeJNla CKOpPOCTh Vo = 5 wm/c u koopaunHary xo = 0. Haiftu ypaBHeHuE
JIBW)KEHUSI TOUKH, MOMEHT BPEMEHH, KOT/Ia €€ CKOPOCTh YMEHbIIUTCA B 10 pas,
a TaKXKe IyTh, IPONUJAEHHBIN 32 3TO BpEMS.

3agaua 3. [apux Beca 0.05 H BbUIETAaCT BEPTUKAIBHO BBEPX W3
MPY>KUHHOTO MUCTONETa cO cKopocThio 10 m/c. Cuuras, 4TO CONMPOTHUBIICHUE
BO3/yXa MPOMOPIMOHAIBHO TEpPBOM creneHu ckopoctu u paBHo 0.01 H mpu

ckopoctd V = 1 wm/c, ompenenuTh MaKCUMaJbHYIO BBICOTY, Ha KOTOPYIO
MTOTHUMETCS IIAPUK, U BPEMS JOCTHIKCHUS dTOH BBICOTHI.
Bapuaut 10

3amava 1. Ha touky Beca 49 H, xotopas nBuranach o rOpU30HTAIbHON
npsMOM, JelicTBoBaja rmocrossHHas cuja 100 H. B mMomeHT, Korjga CKOpOCTh
TOUKM paBHs1ach 20 m/c, Ha Hee Havyalla AeMCTBOBATh €IlIe CUJla COMPOTUBIICHUS
R =10t (H). Kakoe paccrossHue mpoiaeT Touka 3a 6 ¢ mocje Havajga JeHCTBHS
cwiibl conpoTtuBieHuss? CKOJBKO BpPEMEHHM [OJDKHA JIeMCTBOBAaTh 3Ta CHIIA,
YTOOBI CKOPOCTh TOYKM YMEHBIIWIACH 10 HYJIsA?

3apava 2. MatepuanbHas Touka Maccel m = 200 xe aBMXKETCS BIOJIb OCH
x monx geiictBueM cuibl F = 2¢* (H). B Ha4anbHBII MOMEHT OHa MMeJa
ckopocth Vo = 0.1 m/c u xoopaunary xo = 0. Hailftu ypaBHeHHE ABMKEHUS
TOYKH, MOMEHT BPEMEHH, KOTJa €€ CKOPOCTh YBEIMYUTCS B 2 pa3a, a Takke
MyTh, KOTOPBIA OHA TIPH STOM MPOUTIET.

3anaua 3. K MoMeHTy npekpailieHust paboThl ABUTATENs a9POCaHU Beca
5 kH npuobpenu ckopoctb Vo = 144 xu/u. Cunia cOonpoTUBIEHUS BO3TyXa
R=2v? (H). Kakoe paccTOsSHHME IIPOHIYT a’pOCaHU II0 TOPH3OHTAIBHOIM
MOBEPXHOCTHU U KaKylo OyyT UMEeTh CKOpocTh uepe3 10 ¢?



Bapuant 11
3agaua 1. AstomoOmiar Maccel m = 2000 xe [gBUMKETCA 110
TOPU30HTAILHOMY MPSMOJIMHEHHOMY y4acTKY JOPOTH CO CKOPOCTBIO
Vo = 80 xm/u. B HEKOTOPBIA MOMEHT BPEMEHU JIBUTaTE b BBIKIIIOUAlOT. CunTasi,
4TO CHJIa CONPOTHUBIEHMs ompezenserca Gopmynoit R = 20t? (H), onpenennts
BpeMsi U IyTh, NPOWUJEHHBIM aBTOMOOWUJIEM OT MOMEHTAa BBIKIIOYCHUS
JIBUTATEJSI 10 OCTAHOBKH.
3amauya 2. MarepuanbHasi Touka Macchl M = 1 ke IBUXKETCS BJOJIb OCU X
nox neiicteuem cwisl F=400(x + 1) (H). B HagaibHbIE MOMEHT TOYKa UMenna
ckopocTh Vo = 20 m/c m koopauHaty xo = 0. HaliTu ypaBHeHME HBIKEHUS
TOYKH, MOMEHT BPEMEHH, KOTJIa €€ CKOPOCTb YBEIHUYHUTCS B 2 pasa, a TakKe
MyTh, KOTOPBIA OHA TIPU STOM TPOUICT.
3amauya 3, HenoaBuxHOEe B HAUaJIbHBIM MOMEHT BpeMeHH Telio Beca 80 H
namaeT B cpeje ¢ conporuBieHrueM R = 20v (H). Onpenenuth MakCUMalbHOEC
3HAUYEHHUE CKOPOCTH MAJICHHUsI, a TaKKe BpeMsi, MPOIIe/IIee K MOMEHTY, KOrjaa
ckopocTh Tena gocturHer 0.99 ee MakCMManabHOTO 3HAYEHUS, U PACCTOSTHHE,
IIPOWIEHHOE TEJIOM 32 3TO BPEMsI.
Bapuant 12
3apava 1. Ha temo Beca 100 H, aBmxyieecs U3 COCTOSHUS ITOKOS BJIOJIb
rOpU30HTAILHON ocH Ox, IEHCTBYIOT BIOJIb 3TOM ke ocu cwa taru F= 10t3 (H)
U TIOCTOSIHHAs CUJIa TPEHHWs, paBHas BO Bpems aABwkeHus 0.5 H. Onpenenutsb
MOMEHT BPEMEHH, KOT/1a HayajioCh JIBIKCHUE Tea, M HANTH YpaBHEHUE ATOTO
nBrkeHus. CauTaTh, 9T0 KOA(DOHUIIMESHTH! TPSHHS TTOKOSI U CKOJILKEHUS PaBHBI.
3apaua 2. MarepuanbpHas TOUKa MacChl m = 2 K2 IBUKETCS BIOIb OCH X C
HayaJbHOM CKOPOCThIO Vo = 0 U3 monoxkenus xo = 1 .m. Ha Hee nelicTByer cuia
F=800(x-1) (H). Haiitn ypaBHEeHUE IBMIKCHUS TOYKH H €€ CKOPOCTh B MOMEHT
BpemeHu t =2 c.
3apaya3. CBoOoaHas MaTepuaiabHas TOYKa MAacChl m = 4 ke, UMEoIIas
HaYaJIbHYI0 CKOpocTh Vo = 50 wm/c, nBmxkeTcs mnpsimosuHeiHo. Ha Ttouky
NeHCTBYeT TONbKO cuia compotuBienus R = 60vY? (H). Omnpenenuts Bpems,
IpOIIEAIIee OT Hayaia JIBMXKCHHsS] TOYKH 10 OCTAHOBKH, W MYTh, IPOUICHHBIH
TOYKOM.
Bapuant 13
3apgaua 1. ABtomoOmib Beca 10 xH HBMXXETCS MO TOPU3OHTAIBLHOMY
MPSIMOJIMHEHOMY Y4aCTKYy JAOPOTH CO CKOPOCThIO Vo = 60 xm/u. B HEekoTOpHIi
MOMEHT JIBHTaTeJIb BBIKIIOYAOT. CUMTas, YTO COMPOTUBJICHUE JBWKCHHIO
onpenenserca ¢Qopmynoii R = 20t? (H), ompenmenuth Bpems, 3a KOTOpPOE
CKOPOCTh aBTOMOOWJII YMEHBIIIMIIACh B 2 pa3a, W MPOWICHHBI aBTOMOOHIIEM
IyTh OT MOMEHTA BBIKTFOUCHUS JBUTATECIIA.

3apaua 2. MarepuanbHas Touka Maccel m = 10 ke ¢ HauvaabHOM
CKOPOCTBIO Vo = 1 w/c ABWIXKETCS BAOJb OCH X U3 TojoxeHus xo = 0. Ha Hee
neiicTByeT cuiaa comnporusiaeHus F=-10e? (H). Haiitu ypaBHEHUE JBUKEHMS
TOYKHA, MOMEHT BPEMEHH, KOTJa €€ CKOPOCTh YMEHBIIUTCS B 2 pa3a, a TaKkKe
IIyTh, KOTOPBIM OHA IPOUAET 32 ITO BPEMSI.



3agaya 3. Cuna tarum BHHTOB Beprosera maccel m = 4000 xe mpu
BEPTUKAILHOM TOJIbeMe B 2 pasa Oosbliie ero Beca. COnpoTUBICHUE BO3IyXa
R =200v (H), tne V - ckopocTh moabema. HaliTu 3akOH IBM)KEHUS BEPTOJIeTa U
ONPENEIUTh NPEETbHO JOCTHKUMYIO CKOPOCTh BEPTOJIETA.

BapuanTt 14

3agmaua 1. Ilyns BbuleTena W3 BEPTUKAIBHOTO CTBOJIA BUHTOBKH CO
CKOPOCTBIO Vo U TOMaja B CaMOJIET, JIETEBIINI MO TOPU3OHTAIN CO CKOPOCThIO
vi = 800 m/c na BbicoTe h = 500 M W HaXOIUBIIMICS B MOMEHT BBICTpEIIa Ha
pacctossnuu 300 v oT Mecra momamaHus myiaud B camoner. KakoBa Obuia
HayajbHasi CKOpOoCcTh mysin? CONpOTUBIECHUEM BO3yXa PEHEOPEYb.

3agaua 2. MatepuanabHas TOUKa MacChl m = 4 ke ABMKETCS BIOJb OCH X
nox aerictereM cuibl F = 200(x + 1)° (H). B HauanbHBI MOMEHT TOYKa MMETIa
CKOPOCTh Vo = 5 w/c u kKoopnuHaty xo —0. HaliTu ypaBHEHUE OBUKEHUS TOUYKH,
MOMEHT BPEMEHH, KOTJ]Ja CKOPOCTh TOUKH YBEIUYHUTCS B 3 pasa, a TakKe IMyTh,
KOTOPBIM OHA MPOUJIET 3a 3TO BPEMSI.

3apaua 3. Camoner maccel m = 25000 k2 B MOMEHT MPU3EMIICHUS UME
ckopocth Vo = 50 m/c. OmpenenuTh, Kakoe€ PACCTOSIHUE OH MPOUAET Mpu
BBIKJIFOUEHHBIX MOTOpax JO MOMEHTa BpPEMEHHU, KOIJla €ero CKOpPOCTh
YMEHBIIUTCS B 5 pa3, €CJIU CyMMapHOE CONPOTUBJICHUE IBHXKCHHUIO
R =10v? (H).

Bapuant 15

3agauya 1. ABromoOmib Maccel m = 3000 ke IBUXKETCSI CO CKOPOCTHIO
60 kWA TO TOPU3OHTAIBHOW TMPSAMOJMHEHHOW 1Opore. 3aTeM CHila TATH
JABUTATEIS YBEJIMYUBACTCS MpornopiroHansHo Bpemenu: F = 200t (H). Haiitu
MOMEHT BpPEMEHH, KOTJla CKOPOCTb aBTOMOOWJS yBEIWYHUTCS B 2 pasa, U
paccTosiHue, KOTOpOe OH MPOMIET 3a ATO BPEeMsl, €CJIM Ha HEro JCUCTBYET CUIIa
TpeHus ¢ koaddurmentom tpenus f = 0.2.

3amava 2. MarepuaiibHasi TOYKa MacCchl m = 1 ke IBHXKETCS BJIOJIb OCH X C
HavaJIbHON CKOPOCTHIO Vo = 5 w/c n3 nonoxenus xo = 0. Ha Hee neiicTByeT cua
comporusienus F= -100(x-2)° (H). HaiiTu ypaBHeHHME IBUXCHUS TOYKH,
MOMEHT BPEMEHHM, KOTJIa €€ CKOPOCTh YMEHBIIUTCSA B 5 pa3, a Takke MyTh,
KOTOPBIM OHA MPOUJIET 34 3TO BPEMSI.

3apaya 3. Ha temo maccel m = 4 ke, IpuHUMAaeMOE 32 MaTePUAIBHYIO
Touky, neiictBytoT cuiia F=100 (H) u cuna conporusnenus R = uv, rne u= 10
(Hc)/m. HaiiTn 3aKOH JABFDKEHHSI TEJa, a TAKKE €r0 MaKCUMAIIbHYIO CKOPOCTb,
€ClIi B HAYaJIbHBIH MOMEHT €r0 CKOpOCTh paBHa 2 m/c. CuuTaTh, 4TO TOYKa
JIBUYKETCS BIOJIb TOPU30HTAIILHON IPSMOM.

Bapuaunr 16
3agaua 1. MarepuanibHag TOYKAa MacChl m=2ke MNPSIMOJIUHENHO
ABIDKETCS 1o aeiictBueM cuisl F = 20sin(#t/12) (H). B HadaibHBIA MOMEHT
TOYKa uMena ckopocTb Vo = 20 wm/c. HaliTu ypaBHEHME ABHXKEHUS TOUYKU U
CKOpPOCTh, KOTOPYIO OHa OYJIET UMETh B MOMEHT BpeMeHu t = 4 ¢.



3agaua 2. MarepuanbHas TOYKa MacChl m = 2 Ke TPSIMOJIUHEHHO
nBuKeTcs nox aericteueM cuiel F = 0.24(x + 1)° (H). B HavanbHBIH MOMEHT
TOYKa UMesna ckopocTh Vo = 0.2 m/c u koopaunary xo = 0. Haiftu ypaBHeHUE ee
JIBMYKEHHUSI, MOMEHT BPEMEHH, KOI/la CKOPOCTh TOUKHM YBEJIUYUTCA B 5 pas, a
TaK)Ke€ MyTh, KOTOPBIA OHA IPOUIET 32 ITO BpEMSI.
3amaua 3. [lapycnHas noaka Beca 2500 H aBurangach co CKOPOCTBIO 2 M/C.
[Tocne cHATHS mapyca OHA JBUXKETCS, TPEOI0JIeBail COMPOTUBICHUE BOIbI
R = 40y (H), rme V - ckopocTh JOAKH, M/c. OnpeneanuTb BpeMs, B TEUCHUE
KOTOPOTO CKOPOCTH JOAKM yMeHbIUTCA B 100 pa3, u paccrosiHue, KOTOPOE OHA
IIPOMAET 32 OTO BPEMSI.
Bapuant 17
3amaua 1. Boxarelii TpamBasi, BBIKIIOYAs IOCTEIIEHHO pEOCTaT,
YBEJIMYMBAET MOITHOCTh BArOHHOI'O JIBUTATEJNsl TaK, UTO CUJIA TATHU BO3PacTaeT
o 3akony F= 0.8t? (xH). HaliTu MOMEHT Hayaja JBUKEHHS ¥ 3aBUCHUMOCTb
POUIEHHOTO MYTH OT BPEMEHU JBM)KCHHS BaroHa MpH CJICAYIOIUX JIAHHBIX:
macca BaroHa 8000 ke, conpOTHUBIEHUE TPEHHUS MOCTOSSHHO U cocTasisieT 0.05
Beca BaroHa, a HayajabHasi CKOPOCTh paBHA HYJIIO.
3apaua 2. MatepuanbHas To4ka Macchl m = 1 ke IBWXKETCS BIOJb OCH X
non nedicreueM cunbl F=-50(x+1)® (H). B HauanbHBII MOMEHT OHa HMMeENa
CKOPOCTb Vo = 5 m/c n koopauHary xo = 0. Halitu ypaBHeHHE ABUKEHUS TOUKH,
MOMEHT BpPEMEHH, KOTJIa €€ CKOPOCTh YMEHBIIUTCA B 5 pa3, a TakXKe NyTh,
KOTOPBIA OHA MPOWUAET 32 3TO BPEMH,
3agaya 3. B MoMeHT, korjga TOHOYHBLIM aBTOMOOMIIE Beca 9.81 xH
nepecekaet punuin co ckopoctbio 300 xw/4, BOOUTENh BHIKIIOYAET ABUTATENb.
VuuteiBasg Ccwily cONpoTHBIEHHS Bosmyxa R=aV? rme a=0.05 (H*c?)/m?,
ONpENENIUTh BpEMs, MPOIIENAINIee K MOMEHTY, KOTJa CKOPOCTh aBTOMOOWIIS
YMEHBIIWIACh B 5 pa3, U pacCTOsSHUE, KOTOPOE aBTOMOOWJbL MPOIIET 3a 3TO
BpeMs.
BapuanT 18
3anaua 1. Tsara nBurartens pakeThbl MPY BEPTUKAIBHOM CTapTE BO3pACTAET
no 3akony F= 2.5t (xH), macca pakerbi 5000 xe. Cuurtas CHIIy TSKECTH
MIOCTOSIHHOM U TIpeHeOperas CONPOTUBICHUEM BO3yXa, HANTH 3aKOH JIBHKCHHUSI
paKeThl Ha HAYAJIbHOM JTare JIBHKCHUS.
3apaua 2. MarepuanbHas Touka Maccel m = 0.1 ke TBMKETCS BIOJb OCH X
nox aeiictBueM cunsl F = 15(x + 0.5)? (H). B HauanbHBIII MOMEHT OHA MMeNa
ckopocTh Vo = 10 m/c u xoopauHaty xo = 0.5 m. Haiitu ypaBHEHHE IBUKECHHS
TOYKHU, MOMEHT BPEMEHH, KOTJla €€ CKOPOCTh YBEJIMYMTCS B 2 pasza, a Takke
IIyTh, KOTOPBIA OHA IPOUAET 3a 3TO BPEMSI.
3amaya 3. Cuna taru motopa katepa Q = 4 xH, a CONpOTUBIICHUE BOJIbI
R = 50v (H). Onpenenuth 3aKOH JIBM)KEHHUS KaTepa U MPEACIbHYIO CKOPOCTb,
KOTOPYIO OH MOXET JOCTUYb, €CIIU ABUKEHHE HAUMHAETCS U3 COCTOSIHUS MOKOS,
a macca karepa 2500 xe.
Bapuant 19
3amaua 1. Touka Beca 49 H naBuramach moja IEWCTBHEM IOCTOSHHOM
cunel Taru 100 H mo ropuzoHTanbHOM mpsmoil. B MOMEHT, Korja CKOpOCTb



Touku nocturia 10 m/c, Ha Hee Hayaja JEWCTBOBATH €IIE OJHA CHJIA TOTO K€
nanpasnenuss F=10t (H). Kakoe paccrosiHue mpoiiner Touka 3a mepsbie 10 ¢
nocJie Hayana IelcTBUs BTOpoi cuiibl? CKOIBKO BPEMEHU JOJIKHA ACHCTBOBAThH
3Ta CWJIa, YTOOBI CKOPOCTh TOYKH YBEIUYMIACH B 5 pa3?

3apaua 2. MarepuanbHas Touka Macchl m = 1 ke ABMKETCS BIOJIb OCU X
non aeiicteueM cuibsl F= -18(x+4)? (H). B HauanbHBII MOMEHT OHA HMMeNa
CKOPOCTb Vg = 3 m/c U KoopauHaty Xo = 0. HaliTu ypaBHeHUE ABUXKEHUS TOUKH,
MOMEHT BPEMEHH, KOT/Ia €€ CKOPOCTh YMEHBIIHUTCS B 3 pasza, a TakkKe IMyTh,
KOTOPBIM OHA MPOMIET 32 3TO BPEMS.

3apaua 3. Jlogka Beca 2 xH nBuWramach €O CKOpPOCTBIO 2.5 wm/c.
OrnpenenuTh paccTosIHUE, KOTOPOE MPOUIET JIOAKAa K MOMEHTY, KOTJa CKOPOCTh
JIOJKM YMEHBIIUTCS B 5 Pa3, €CJM CUJIa COMPOTHBRIEHUS Boabl R =5v2 (H).

Bapuaurt 20

3amaya 1. AsBtomMoOminpr Maccel m = 5000 ke nBmxercs 10
TOPU30HTAILHOMY MPSMOJIMHEMHOMY Y4YacTKy JOpPOTH CO CKOpocThio Vo = 90
Km/4. B HEKOTOpBII MOMEHT BPEMEHH JBUTATENb BBIKIIOYAIOT. CuuTas, 4To
CONPOTHBIICHHE JBIKEHUIO ompenenserca Qopmymoii R=30t? (H), naiitu
BpeMs, 3a KOTOpOE CKOpPOCTh AaBTOMOOWJS yMEHbIIWIACh B 3 pasza, u
POWICHHBIN aBTOMOOHMJIEM MMYTh OT MOMEHTA BBIKJIFOUCHHUSI IBUTATEIIS.

3agauya 2. MarepuanpHas TOYKa MacChl m=25 K& TMPSIMOJIUHEHHO
JBUKETCS BIOJb OCU X ToJ AeiictBreM cuibl F=e® (H). B HayanbHBII MOMEHT
oHa mMmena ckopocth Vo = 0.1 m/c m xoopaunaty xo = 0. Haiftu ypaBHEHHE
JIBWKEHUS] TOYKH, MOMEHT BPEMEHH, KOTJ]a €€ CKOpOCTh yBennunuTcs B 10 pas, a
TaKXe MyTh, IPOMJCHHBIN 34 3TO BPEMSI.

3agaua 3. Illapuk Beca 0.1 H BbuleTaeT BepTUKAIBLHO BBEPX U3
MPY>KUHHOTO MUCTONETa cO cKopocThio 10 m/c. Cuuras, 4TO CONMPOTUBIICHUE
Bo3ayxa R = 0.05v (H), ompenenuth MaKCHMalIbHYIO BBICOTY, Ha KOTOPYIO
MOJHUMETCSI IIApUK, W BpeMsl JOCTHIKEHUsS OTOM BBICOTHL. Ha CcKoOJbKO
YBEJIMUUTCS ~ MaKCUMajbHasi BBICOTA TOJbEMA, €CIMU HE YYUTHIBATh
CONPOTHUBJIEHUE BO3/1yXa?

BapuanTt 21

3amaua 1. ABTOMOOWJIHL C BBIKJIIOYEHHBIM JBHUTATEJIEM HAYUHAET
IIOJHUMATHCS 110 HETJIAJKOW HAKJIOHHOM IIJIOCKOCTH, COCTaBJISIOLIEH YTOJI
a = 30° ¢ ropuzoHTOM. B HadambHBIII MOMEHT CKOPOCTh aBTOMOOWIIA Vo = 25
m/c. Koapdumment tpenus f = 0.2. Kakoli myTh mpoiier aBTOMOOWIB JI0
OCTaHOBKH?

3agaua 2. MarepuanbHas TOUKa MAacChl m=2Ke JBUXETCS BIOJb OCH X
nox nevicreuem cwibl F = 200(x + 2) (H). B HauanbHbBI MOMEHT TOYKa MMeEa
ckopocth Vo = 20 m/c u koopauHaty xo = 0. HailTu ypaBHeHUE NBWKEHUS
TOYKHA, MOMEHT BPEMEHHU, KOT/a €€ CKOPOCTh YBEIWYUTCS B 5 pa3, a TaKKe
MPOMICHHBIN 32 3TO BPEMS MMYTh.

3anaua 3. K MoMeHTy nipekpaiieHusi paboThl IBUTATENsS adpocaHu Beca 4
xH npuo6penn ckopocth Vo = 120 xm/u. Cuna conpoTusnenus Bosayxa R = 4v2
(H). Kakoe pacctosHre MpOUIYT a’pOCaHd MO FOPU30HTAIBHON MOBEPXHOCTU
710 MOMEHTa BPEMEHH, KOT'/1a KX CKOPOCTh yMeHbIIUTCS B 10 pa3?
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Bapuaur 22
3agmaua 1. Ilyns BbuleTena U3 BEPTUKAIBHOTO CTBOJIA BUHTOBKH CO
ckopocTbio Vo = 800 wm/c u monana B caMOJIET, JIETEBIIUNA 110 TOPU30OHTAIIU CO
ckopocthio V1 = 700 m/c Ha Beicote h = 500 . Ha kakoM paccTosIHUM OT MecCTa
nomaiaHus MyJIu ObLI caMoJieT B MOMEHT BhicTpesna? ConpoTUBIEHUEM BO31yXa
npeHeopeyb.
3apaua 2. MarepuanbHasi Touka Macchl m=1ke JBUKETCS BAOJb OCH X
nox aectBueM cuibl F = 25(x+2) (H). B HavanpHBIE MOMEHT TOYKa MMeIa
CKOpOCTh Vo = 5 m/c m xoopauHaty Xxo = -3 m. Hailtm ypaBHEHUE NBMKCHUS
TOYKH U €€ CKOPOCTh B MOMEHT BpeMeHU t=2 c.
3amauya 3. HenoaBrmKHOE B HayajdbHBIM MOMEHT BpeMeHu Teno Beca 100
H mamaer B HekoTopol cpeae mo BepTukanu. CuuTas, 4TO COMPOTUBIICHUE
cpernsl R = 40v (H), onpenennTh MaKCHMalIbHOE 3HAUYCHUE CKOPOCTH TaJICHUS,
BpeMsi, MpOIIEaNiee K MOMEHTY, KOrJla CKOpocTh Tena jgocturHer 0.8 ee
MaKCHUMaJIbHOT'O 3HAYECHHUSI, U PACCTOSIHUE, MPOMICHHOE TEJIOM 3a 3TO BpEMH.
BapuanTt 23
3amaya 1. X0oKKenucT cooOIIaeT maide npsiMoJIMHEHOE ABHKeHne. Yemy
OblJIa paBHA HayvalibHAs CKOPOCTH I1ai0bI, €CIIM OHA MPOIIIa J0 OCTaHOBKU 60
M? 3a Kakoe BpeMs IIaiiba mpolia 3TO paccTosiHuE, ecid KodhUIMeHT
Tpenus maiosl o nex f = 0.1? ConpoTuBieHHEM BO3/yXa MPEeHEOPEYb.
3apaua 2. MarepuanpHasi TOUKa MacChl m=2Ke2 JBWKETCS BIOIb OCH X
nox nedicteueM cuiabl F = -32¢® (H). B HauanbHBII MOMEHT OHAa HMMeNa
CKOPOCTH Vo = 2 M/c u koopauHaty Xo = 0. Haiftu ypaBHeHHE NBM)KEHUSI TOUKH,
MOMEHT BPEMEHH, KOT/1a CKOPOCTh TOYKH YMEHBIIUTCS B 2 pa3a, a TaKXKe IMyTh,
KOTOPBIN OHA MPOUIET 32 3TO BPEMS.
3amauya 3. CBoOOHAs MaTepualibHasi TOUKa MacChl m = 5 ke, UMeroIas
HavalibHYI0 ckopocTh Vo=100 a/c, nBrxkercs npsamoiuHeitHo. Ha Hee nelicTByeT
TONbKO cuia cornporuienus R = 50 v2 (H). OnpenenuTs BpeMs, npolesaniee
OT HayaJja JBUXEHHUS TOUKHU JI0 OCTAHOBKH, U IIyTh, TPOMUICHHBIN TOUKOMU.
Bapuant 24
3amaya 1. Baron maccel m = 500 xe gBurajncs mo ropu3OHTaILHOMY
PSIMOJIMHEWHOMY YYaCTKY JIOPOTH € Ha4aJIbHOM CKOpOCThiO Vo = 20 m/c. 3aTem
Ha HETO Haydaa AeicTBoBaTh cuia conpotusnenus R=20r3 (H). Onpenenurs
BpEMsI U yTh, IPOMJIEHHBI BATOHOM JIO0 OCTAHOBKH.
3apaua 2. MarepuanbHas Touka Maccel m = 0.5 ke J[BukeTcs BIOIL OCH
x mox aeticreueM cunbl F=100(x + 0.2)° (H). B HayanbHbI MOMEHT OHA MMeNa
ckopocth Vo = 0.4 m/c u xoopaunaty xo = 0. Haiftu ypaBHeHUE HBMXEHUS
TOYKH, MOMEHT BPEMEHH, KOT/Ia €€ CKOPOCTh YBEIIMYUTCS B 5 pa3, a TAKKE MyTh,
KOTOPBIM OHA IPOUJIET 34 3TO BPEMSL.
3amaya 3. Cwra taru BuHTOB BepTosiera Maccel m = 3000 xe mpu ero
BEPTUKAILHOM TI0/IheMe B 3 pasa Oosbiie ero Beca. COnmpoTUBICHUE BO3IyXa
R = 100v (H), rme Vv - ckopocTh nmoabema. Cuntas HadyaabHYIO CKOPOCTh Vo = 0,
HaWTH 3aKOH JIBIKEHUS BEPTOJIETA U ONPEACIIUTD €T0 MPEACIBHO TOCTHKIUMYIO
CKOPOCTH MOAbEMA.
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Bapuaur 25

3amaya 1. ABTomoOwib Beca 9.81 xkH NIBMXETCS €O CKOPOCThIO 60 xm/y
0 TOPU3OHTAJILHON MNPSMOJIMHEHHOM Jopore. 3aTeM cujla TSITW JBUTATEINS
HETPEPHIBHO YBEIMYUBAETCS MponopiroHanbHo Bpemenu: F = 200t (H). Haiitu
CKOPOCTb aBTOMOOWJIA 4Yepe3 5 ¢ U PacCTOsHUE, KOTOPOE OH IMPOMIET 3a 3TO
BpEMsI, €CJIM Ha HEro JIEWCTBYET MOCTOSIHHAS CHJIa TPEHUS ¢ Kod(ppuiueHTom
tpenns f = 0.2.

3anaua 2. MarepuanbHas Touka Macchl m = 10 ke IBMKETCS BIOJIb OCH X
Mo JeicTBHEM ciibl F=-250x (H). B HaudanpHBII MOMEHT TOYKa HMeEJa
CKOpPOCTh Vo = 5 m/c n xoopauHary xo = 1 m. HaliTu ypaBHEHHE NBWXCHUS
TOYKH, MOMEHT BPEMEHH, KOT/Ia CKOPOCTh TOYKH YMEHBIIIUTCS B 5 pa3, a TaKkKe
IIyTh, KOTOPBIA OHA MMPOMAET 3a 3TO BPEMS.

3agaya 3. J[Bwkenue mumaHepa maccel m = 250 ke TPOMCXOAUT TO
rOpU30OHTaJIbHON TipsiMoil. [lpuHMMasi cuily CONpPOTUBIEHUS BO3JyXa B
cBoGomHOM monere miaHepa R = 8v2 (H), ompemenuTh pacCTOSHHE, KOTOPOE
npoJjeTuT 1iaHep 3a 10 ¢ oT MOMEHTa BpeMEHH, KOrja €ro CKOpoCTh Oblia
paBHa 100 w/c.

BapuanTt 26

3agaua 1. MarepuanbHas TOYKa Maccbl m = 4 Ke JBWXETC
npsMoJinHeHo mox naedctBueM cuibl F = 20cos(zt/6) (H). B HavaabHbIH
MOMEHT OHa uMena ckopoctb Vo = 20 m/c. HaiiTu ypaBHeHNE IBUKCHHUS TOUYKH U
€€ CKOpOCTh B MOMEHT BpeMeHu t = 3 c.

3apaua 2. MarepuanbHast Touka Macchl m = 0.25 ke IBWKETCS BIOIb OCH
x nox xeicteueM cunbl F = 0.48(x + 0.5)° (H). B HauanbHBI MOMEHT TOYKA
uMena ckopocte Vo = 0.1 m/c m xoopmunary xo = 0. Haiitm ypaBHeHue
JBYDKEHUN TOYKH, MOMEHT BPEMEHH, KOTJIa €€ CKOPOCTh YBEIUYHUTCS B 5 pas, a
TaKXe MPOUJICHHBIN 32 3TO BPEMSI IIyTh.

3apava 3. CoOoiHass MaTepualibHas Touka Maccel m = 10 Kr, uMeromas
HavyalibHyt0 ckopocTh Vo = 100 wm/c, nBwxerca mnpsmonuHeiHo. Ha Hee
nelicTBYeT Tonbko cuna conpotusienus R = 90vY? (H). Ompenenuts Bpems,
Ipolieliee OT Havajda JBWKEHUS TOYKH JO OCTAHOBKH, M TMPONJICHHBIA €FO
yTh.

BapuanTt 27

3anaua 1. Tsara aBurartens pakeThl MPY BEPTUKAIIBLHOM CTapPTE BO3PACTAET
cornacHo 3akony F= 2.5t? (kH), macca paketsl 10000 xe. Cunras iy TSKECTH
NOCTOSIHHOM U MpeHeOperas CONPOTUBICHUEM BO3/yXa, HAUTH 3aKOH JBW)KCHUS
PaKeThI.

3amauya 2. MarepuanbHas Touka macchl m=0,1 ke IBMXETCS BAOJIb OCH X
oy aerictereM cuibl F= -5(x + 0.5)™ (H). B HauanbHBIA MOMEHT TOUKA UMENA
CKOpOCTh Vo = 5 m/c u xoopaunHaty Xo = 0.5 m. Halitu ypaBHeHUE ABUKEHUS
TOYKH, MOMEHT BPEMEHH, KOTJa €€ CKOPOCTb YMEHBIIUTCSA B 5 pa3, a Takxke
IIyTh, KOTOPBIX OHA IPOUAET 3a 3TO BPEMSI.
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3agauya 3. Camoner maccel m = 10000 x2 B MOMEHT IpU3eMIICHUST UMEIl
ckopocThb Vo = 150 am/c. OnpenenuTs, Kakoe pacCTOSTHUE OH MPONIET U KaKylo
Oyner uMeTb cKOpocTh uepe3 10 ¢ mpu BBIKIIOYEHHBIX MOTOpaX, €ciu
CyMMapHOE CONpPOTHUBJIeHHE JBMKeHuo R = 10v2 (H).
BapuanTt 28
3agmaua 1. Tsokenas TOyka MOJHUMAETCS IO HETJIAJAKOM HAKJIOHHOU
IJIOCKOCTH, COCTABJIAIOLIECH yrosl @ = 45° ¢ ropu3oHTOM. B HayaabHBI MOMEHT
ee ckopocTh Vo = 25 m/c. Koadhdumment tpenus f = 0.1. Kakoit myTs npoiiger
TOYKa J0 OCTAaHOBKHU? 3a KaKO€ BpeMs TOUKa MPOUJET 3TOT NyTh?
3amauya 2, MarepuaiibHasi TOUKa MacChl m=_2Ke JBUKETCS BIOJb OCH X
nox naeicreueM cunbl P = 3(X + 4)? (H). B HauanbHBI MOMEHT TOYKA MMENa
CKOPOCTh Vo = 8 m/c m koopauHaty xo = 0. HaifTu ypaBHEHNE ABUKEHUS TOYKH,
MOMEHT BPEMEHH, KOTJa €€ CKOPOCTh YBEIUYHTCS B 2.5 pa3a, a TakKe IyTh,
KOTOPBIM OHA IPOUJIET 32 3TO BPEMSI.
3amaya 3. Ha teno maccel m = 10 kr, nppHUMaeMoe 32 MaTepUAIIbHYIO
TOYKY, ACHCTBYIOT ocTosiHHas cuia F = 250 (H) u cuita conpoTHBIeHUS
R = 10v (H). Haiitu 3akoH OBW)KEHHUS Tela, €CIM B HAYaJbHOH MOMEHT €ro
CKOpOCTh OblIa paBHa HymO. JIBI)KEHHE CUWUTaTh MPOXOMASIIUM IO
TOPU30HTAIIBHOM MPAMOM.
BapuanTt 29
3amauya 1. Ha Teno Beca 250 H, nBrkyieecst U3 COCTOSIHUSL TTOKOS IO
TOPU30HTAJILHOW TPSIMOM, JCHCTBYIOT ropu3oHTaldbHas cwia F=25t (H) wu
MIOCTOSIHHASI CUJIa TPEHUs, paBHasg Bo Bpems aBwxeHus 0.25 H. Omnpepenutb
MOMEHT BPEMEHH, KOT/Ia HayajioCh IBIKCHUE Tejla, M HAWTH YPaBHCHHE 3TOTO
TIBYKEHUS.
3apaua 2. MarepuanbHas Touka Macchl m = 0 5 ke ABMKETCS BIOIb OCH X
oy geiicteueM cuiibl F = -(x + 3)?2 (H). B HauanbHBIM MOMEHT TOYKa HMENa
ckopocTh Vo = 1 m/c u xoopaunary xo = 1 m. HaliTu ypaBHeHHE HBWXCHUS
TOYKH, MOMEHT BPEMEHH, KOI/Ia €€ CKOPOCTh YMEHBIIUTCA B 2 pa3a, a TakkKe
IIyTh, KOTOPBIA OHA IPOUAET 3a 3TO BPEMSI.
3anaua 3. Ilapycnas nmoaka Beca 1000 H aBuramach co ckopocthio 2.5
m/c. Tlocne cHATUS Tapyca JIOAKA JBWKETCSA, MPEOJ0JIeBas COMPOTUBICHUE
Bozbl R = 50v (H), rae Vv - ckopocTh 0Ku, m/c. ONpeaeinTh BpeMs, B TCUCHUES
KOTOPOT'0 CKOPOCTH JIOAKM YMEHBIINIIACh B 3 pa3a, U pacCTOSAHHUE, KOTOPOE OHA
MpOoIILIa 33 3TO BPEMH.
Bapuant 30
3apaua 1. ABtromoOmib Beca 20 xH NIBMXKETCS MO TOPU3OHTAIBLHOMY
NPSIMOJIMHEWHOMY YYacTKy JOPOTH CO CKOPOCThIO Vo = 60 xm/y. B HEekoTOpbIi
MOMEHT BpPEMCHH JIBUTATEJIb BBIKIIOYAOT. CUWTas, YTO COMPOTUBJICHUE
IBUKEHHIO ompegenserca (opmyioir R = 20t? (H), ompemenurs Bpems, 3a
KOTOpPO€ CKOPOCTh aBTOMOOWIISI YMEHbIIWJIACh B 3 pas3a, W MPOMJICHHBIN
aBTOMOOMJIEM ITyTh OT MOMEHTA BHIKITIOUEHUS JIBUTATEIS.
3apava 2. MarepuanbHasi TOUKa Macchl m = 2.5 ke IBMKETCS BAOJb OCH
X TOJ JeHCTBMEM CHJBL, M3MEHsoIelica mo 3akony F = 0.1e¢* (H). B
HavyaJIbHBIA MOMEHT OHa uMena ckopocTh Vo = 0.2 m/c m koopaunary xo = O.
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HaiitTn ypaBHeHUE NBUKEHUSI TOUKHM, MOMEHT BPEMEHH, KOT/la CKOPOCTh TOUKHU
YBEJIMYUTCA B 5 pa3, a TAKKE MyTh, KOTOPBI OHA MPOMAET 3a 3TO BPEMS.

3agaya 3. B MomeHT, Korja TrOHOYHBIM aBTOMOOWMIL Beca 10 xH
nepecekaer GuHUII co ckopocThio 400 xy/4u, BOAUTEINb BBIKIIOYAET JIBUTATENb.
YuuTelBas CWIy CONPOTHBIEHHMS Bosmyxa R = av?, tme a=0.1 (H*c?)/m?,
ONpEeNeIUTh BpEMsi, MpOIIeNANee K MOMEHTY, KOrja CKOPOCTh aBTOMOOWJIS
yMEHBIIWIACh B 4 pa3a, U PacCTOSTHUE, KOTOPOE aBTOMOOWIIb MPOIIET 32 3TO
BpeMs.

Ipumep 1. Hailtu 3akoH IBM)KEHHS MaTEpPHATIBHOM TOYKH MAcCChI
m, IBUKYIIEUCS BJIOJb OCH X MOJ JCUCTBUEM MOCTOSIHHOM 110 MOAYJIFO CHJIBI
F (pucyHok 1) mpu Ha4a bHBIX YCIOBHAX: X=Xo, V=V, mipu t=0.

F
0 M

> >
Xo
X

Pucynoxk 1 IlpsimonuHeitHoe ABMKEHUE TOYKH M o1 neficTBueM cuiibl F

Pemenne. CocraBum nuddepeHnaibHoe ypaBHEHUE ABUKEHNS TOUKHU B
OpOEKLUHU Ha och x. mV = F. IHTerpupys 310 ypaBHEHUE, HAXOUM:

v = (F/ m)t+C;. Ilocrosiaras Ci onpeaensieTcsl U3 HAYaaIbHOTO YCIOBHS
IUIs1 CKOpOCTH M paBHa C1 = Vo. OKOHYATEIBHO

v = vy + (F/m)t.

Hanee, yunutbiBas, uyto V = Ox/dt, npuxoaum k muddepeHnnanbHOMyY
ypaBHeHHIO: V = Vo + (F/m)t, uaTerpupys koTopoe noixydaem

X =Vp t+(F/2m)t2 +C,.

[TocrosiHHyr0 C, ompenenseM W3 Ha4aJbHOI'O YCIIOBHS JUIsi KOOPAWHATHI
Touku. OHa paBHa C; = Xo. CneaoBaTenbHO, 3aKOH JBUKEHUS TOUYKH UMEET BUL
X = Xxo +Vot + (F/2m)t2.

IIpumep 2. I'py3 Beca P HaUWHAET ABUTATHCS U3 COCTOSIHUS MOKOS BIOJb
TJIaJKOM TOPU30HTAIBHOM MJIOCKOCTH o1 AciicTBrueM cuuibl F=kt. Halitu 3akon
JBIKEHUS Ipy3a.

N
O T F N
1
VA i ////I///////////////////////////////.
P

PucyHok 2 /IBr>KeHUE TOUKH MO ACHUCTBUEM MEPEMEHHOMN CUJIBI
Pemenne. Bribepem Hauano oTcueta cucTeMbl KoopauHat O B

HAYaJbHOM IIOJOKCHMHM TPy3a M HalpaBUM OCh X B CTOPOHY JBMIKCHHS
(pucynok 2). Toraa HavansHble yenoBus umeroT Bua: x(t = 0) =0, v(t = 0) = 0,
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Ha rpy3 nelictBytot cunbl F, P u cuna peakuuu miockoctu N. [Ipoekumu 3tux
CWJI HAa OChb Xx wuMerT 3Hauenus F=F=kt P, = 0, N, = 0,
TI0TOMY COOTBETCTBYIOIICE YpPaBHEHHUE IBMKCHUS MOXKHO 3anucaTh Tak: (P/g)V
= kt. Paznenss nmepeMeHHbIe B 3TOM jJuddepeHInaIbHOM ypaBHCHUN U 3aTeM
UHTETpUPYsl, MOTYUUM:

V =gki2P + C;. Ioxcrasinss HauansHbie qannbie (V(0) = 0), nHaxomum, uto C1=0,
M TI0JTy9aeM 3aKOH M3MEHEHHS CKOPOCTH V = X=0K2P.

[Tocneanee BrIpakeHUE, B CBOIO O4Yepeb, ABIsETCS AU PepeHInanbHbIM
ypaBHEHUEM, WHTETPUPYS KOTOPOE HAWIEM 3aKOH JBW)KCHHUS MaTepHATbHON
Touku: X = (¢/6P)kt3+C,. BXoasiyo croa MOCTOSHHYIO OIPEAEISLEM U3 BTOPO-
ro HadajgsHOTO ycnoBus x(0) = 0. Jlerko yoemutscs, uto C; = 0. OkOHYATEIIBHO
x = (9/6P)kt.

IHpumep 3. Ha rpy3, HaxoasIMICS B IOKOE Ha TOPU30HTAJIBHOM IIAKON
IUIOCKOCTU (CM. PUCYHOK 2) Ha PacCTOSIHMM a OT Hadajla KOOpJWHAT, HAYNHAET
IIECTBOBATH B IOJIOKHUTEILHOM HampapjieHuu ock x cuna F = k?(P/g)x, tue P -
Bec rpy3a. HaliTu 3aK0oH IBMKEHHS TPy3a.

PemeHne. YPaBHeHI/Ie JABHNXCHUA paCCManI/IBaGMOFO prBa
(MaTepuanbHON TOYKH) B MIPOEKIIUU HA OCh X
Pdv P
av_, 2 (8.1)
g dt g

Hauaneubie yciioBus ypaBaenus (8.1) umerot Bua: x(t =0) = a, v(t =0) =
0. Bxomsmiyro B ypaBHeHue (8.1) MPOW3BOAHYIO 10 BPEMEHH OT CKOPOCTH
HpeJCTaBUM TaK

dv_dvdx dv 1 dv?
dt dxdt dx 2 dx

[ToxcraBnsist 3T0 BhIpakeHue B ypaBHeHue (8.1) m cokpamas Ha (P/Q),
MTOJTYIUM

2
ldL:kle

2 dx

Pasiessist IepeMEHHBIE B ITOCIEIHEM YPABHEHUH, HAXOIMM, Y4TO
dvP=2k2xdx.
Unrterpupys nocneanee, umeeM: V2 = k2x? + Cy. Micnonb3ys HadalnbHOE

yenosue V2(0) = ¥*x%(0) + C1 nonyuaem C; = -k?a?, u, cnenoBarensHo,

vi=x? (x? - a?), v =Ex?-a% . (8.2)

ITockoIBKY CHjIa JEHCTBYET Ha IPy3 B IIOJIOKHUTEIHHOM HaIlPaBJICHUH
OCH X, TO SICHO, YTO B TOM JKE€ HAIPaBJICHUU OH JIOJUKEH U JABHrathes. IlosTomy
B pemeHuu (8.2) crmemayer BrIOpaTh 3HaK "TUTIOC". 3aMeHsIs JaibIlle BO BTOPOM
BeIpakeHuu (8.2) V Ha dx/dt, monyyaem muddepeHinanibHOe ypaBHEHUE IS
OTpe/IeNICHUS 3aKOHA IBMKeHUs rpy3a. OTKyaa, pa3aessist IepeMeHHbIC, HMEEM
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dx

o =kdt.
2 .2
X~ —a
Wuterpupys mocieanee, Haxoaum: arcch x/a = kt + C, Ilocne
HAXOXIEHUS! TOCTOSHHON C2 OKOHYATENBHO MOJTydaeM

arcch x/a=kt v x:achktzg{e kt +e_kt ]

0 Ipumep 4. Illap M maccel m nagaer 0e3 HadaaIbHOU
| CKOpPOCTH TIOJ IEUCTBUEM CUIbl TshkecTH. [Ipu manenus map
. | F UCIIBITBIBAET CONMPOTHBJIEHUE R=puv, rae u - MOCTOSHHBIN

ko3¢ duImeHT conpoTuBiaeHus. HaliTi 3akoH ABMKEHUS IIapa.
l_a Pemenne. Beegem cucrtemy KOOpAMHAT € HadyajioM Y
)M TOYKE MECTOIOJOXKeHnd mapa npu t = 0, HampaBUB OCB,
BEepTUKaNbHO BHM3 (pucyHok 2). Juddepennuanbaoe
Tp YpaBHEHHUE JABWKEHUS 11apa B MPOEKIMK HA OCh ) UMEET TOTAa
BU/T
mv=mg- uv (8.3)
HavanbHble yclI0BHS IS IIapa 3alMChIBAIOTCS TaK:
. y(t=0)=0,v(t=0)=0.
v Pa3nensas nepeMenHble B ypaBHeHHH (8.3)
Pucynok 3 dv(g/n - V)™ = ndt
[anenue mapa ¥ UHTErpupys, Haxomum: In(g/n - v)= -nt+C, roe n = u/m.
Nin nocne Hax0KAeHUsI TOCTOSTHHOM

In m =—Nt wm V:g(l—e_nt} (8.4)

g/n n

Orcroma cienyer, 4T0 npenenbHas CKOPOCTh, T.€. CKOPOCTh mpH t— oo,
paBHa |jmV = g/n

t—o0

YroObl HAWTH 3aKOH JBM)KCHUS, 3aMEeHUM B ypaBHeHuu (8.4) V Ha dy/dt.
Tornma, MHTErpUpys MOJYYCHHOC YpPaBHEHHE C YYETOM HAYaJbHOTO YCIIOBHS,

OKOHYATEJIbHO HAXOIUM yzgt —g[l—e_nt] .
N 12
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